

医生连续3年发微信帮患者卖梨

100箱黄花梨很快就被热心人士“抢购”一空

□记者 孙美星
实习生 吕玉敏
通讯员 刘扬

“还记得过去两年我们帮助的那户集士港农户吗？女主人在八九年前被确诊脑瘤……现在又到黄花梨收获的季节了，希望大家能帮帮她……”这几天，宁波市中医院医生朱斐的朋友圈里，出现了爱心梨销售的信息。朱医生帮这位患者卖梨，已是第三个年头了。信息发出后，他的倡议得到了同事和朋友的踊跃支持，100箱黄花梨很快就被“抢购”一空。

▶市中医院的不少员工主动认购了洪大姐家的黄花梨。记者 孙美星 摄



患者家庭困难买不起药

当医生多年，家住鄞州集士港的患者洪大姐，是朱斐见过最困窘的患者之一。洪大姐今年55岁，八九年前被确诊患了脑瘤，在杭州进行了手术，之后回到宁波持续治疗。6年前，她开始在宁波中医院就诊，期间又住院好几次。

朱斐认识她是在3年前，当时洪大姐常常在他的门诊配药调理身体。其他病人开好药后大多匆匆去取药，但朱斐发现，洪大姐很不一样，拿到

药方后她常常是踟蹰不前，有时候去了一趟药房又回到诊室，欲言又止。看到她的状况，朱斐猜测她肯定是囊中羞涩，于是主动掏钱让她去买药。

“朱医生总是10元、100元的帮助我，还不要我还。”洪大姐对朱斐从心底里感谢。

“她穿着很破旧，一看就知道家里经济条件不好。她的身体也很不好，医保卡上的钱总是早早用完。”朱斐说，后来熟悉了才知道，洪慧君家中经济

拮据，为了维持生活，在一家厂里做小工，为了增加点收入，她往往都工作到很晚。她丈夫在村里帮忙清扫垃圾，每个月的收入也很微薄。夫妻俩一年的收入都不过万把块钱，这样的收入除了养孩子和家庭开销，很难承受洪大姐的医药费用。

在洪大姐的坚持下，朱斐收下了她每次的还款，但心中也暗暗思量，该用怎样的方法来帮助这位患者。

医生在朋友圈里帮忙卖梨

3年前的一个夏天，洪大姐又来找朱斐看病，之后她说起自家种的梨，愁眉不展。原来她家种了20多棵梨树，是家里主要的经济来源之一，因为台风影响，那年她家的梨产量减少，销路也不畅。

“她家卖梨就靠在路边摆摊零卖，自然卖得很慢，她说家里还有一千多斤梨压着，我就想到可不可以发动自己的亲友来帮着卖。”朱斐自己也是一个公益组织的负责人，下班之余常常和志同道合的志愿者们一起做公

益。

于是，朱斐在朋友圈里发出卖梨广告，把患者的故事写下来，打动了不少朋友。在他的卖力推销下，朋友们你一箱我一箱的认领，很快就抢光了洪大姐家的一百多箱梨。朱斐又和朋友一起，把她家的梨运出来，一箱箱地送过去或是请朋友上门来领。拿着朱斐医生送来的卖梨钱，洪大姐度过了那一年的难关。

今年是朱斐帮洪大姐卖梨的第三年，这些爱心梨十分“畅销”。“今年我把卖梨

信息发到我们的工会小组群里，好多同事都来买，我们统计了一下，正好是100箱，也算是爱心圆满。”昨天，记者在市中医院门诊部看到，医院工会副主席朱婕妤正好带领同事们来搬梨。

“这几年多亏有朱医生帮助，我身体好多了，我儿子出来工作了，家里经济也没那么困难了。”洪大姐说，有了朱医生的帮助，今年她家的200多箱梨早早卖完。说起朱斐医生，朴实的洪大姐连连说，他是自己见过最好的医生。

富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题，各种眼部问题困扰着老年人的生活，为了表达对老年人眼睛的关爱，宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”，发放给每一位需要爱护眼睛的老人，活动内容如下：

一、救助内容：70周岁以上，关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策：
1.免费发放老人专用多功能拐杖伞一把(既可以当拐杖，也可以当雨伞)。
2.经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。
3.经检测后可以免费发放老人智能老花镜(适合任意度数)一副。
4.免费体验艾灸装置(本技术获得一项国际专利和多项国内专利)和高级多功能眼部按摩器！

二、救助热线：0574-27612833 27613767

特别提示：名额仅限200名，未预约和已经参加过本活动的不给予接待！

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型第M448271号

酷暑天有群老人常常上街捡垃圾

居民纷纷点赞，也呼请她们注意身体

□记者 张明强 实习生 江俊超 通讯员 陆金妹

几乎每天清晨7点左右，总有十几名穿着红马甲的老人拿着钳子，提着垃圾桶，穿行在镇海骆驼街道的大街小巷，捡拾垃圾。她们风雨无阻做环保志愿者，被当地居民纷纷点赞。昨日，记者采访了附近居民和环卫工人，得知老人们真的很热心，街道也变得更加整洁和卫生。

“你们宁波真是好人多多啊”

“记者同志，我们那里几个老人，这么热的天还在社区里面做义工捡垃圾。镇海人民真是好人多多啊！”前天上午，77岁的何荣芝老人和老伴顶着烈日，来到本报社会新闻部，向记者分享她来宁波后所感受到的友好和善良。

何荣芝是河南开封人，退休前是一名神经内科医生。去年底，她随祖籍镇海的老伴回到镇海安居下来。在骆驼居住的一年里，何荣芝加入了一个太极拳团体，在

志愿者都是60岁以上的老年人

昨日，记者来到老人们常常聚会的镇海骆驼银亿海尚广场，有不少老年人正在打太极拳。广场上的一位环卫工人告诉记者，他对这个太极拳团体很有印象，“她们经常打完拳就会穿上红色马甲，穿街走巷捡拾垃圾。我们经常互相打照面的，见了都认识。他们都是60岁以上的退休老人，我跟他们说你们年纪这么大，还来帮我打扫卫生，我真的很不好意思的。”环卫工人也十分感谢这些老人们的义举。

都是希望生活环境更美

记者随后找到了志愿者团体里的罗美珍。罗美珍告诉记者，捡垃圾的志愿服务是社区组织的，一起打太极拳的人也经常一起做义工。记者问，今日没有见到大家的志愿活动时，罗美珍告诉记者，大家做义工的次数很频繁，但具体时间并不固定，一般是前一天社区发通知，第二天大家就响应号召，穿上社区发下的红马甲，拿起钳子一起干活，今天刚好休息。“我们退休了，除了打打拳以外也没有事情做，很清闲的，也来做做好事嘛！暑假里小孙子放假了，也就跟过来一起做。”她笑着说。

剩下的几位练拳老人也都纷纷说开了，“像何荣芝大姐是去年刚从河南来的，也交关热心。我们做的都是小事体！”

“何大姐说我们很好，其实她自己好，才会感觉到我们对她很好。她是新宁波人，我们都是家人，都要互相照顾的，都是为了生活环境能更美好。”



老人们在捡拾垃圾。通讯员供图